

МОЯ ПРАБАБУШКА - СЕРЖАНТ МЕДИЦИНСКОЙ СЛУЖБЫ



Рисунок 1. Медсестры во время Второй мировой войны

Великая Отечественная Война стала огромным испытанием для всей страны, унесшим жизни миллионов людей и потребовавшим максимума усилий каждого человека, для достижения такой желанной, но такой сложной

Победы. Конечно же, огромную роль в этом сыграли медицинские специалисты. Они постоянно находились рядом с бойцами, героически вытаскивая их прямо из-под огня, и, в абсолютно походных условиях, оказывали им максимальную помощь, возвращая в строй, и давая надежду на светлое будущее для всех. Необходимо упомянуть, что наряду с врачами, огромный вклад внесли медицинские сёстры, выполнявшие сложнейшую работу по уходу за ранеными.

Среди военных медсестер были тысячи молодых девушек, не имевших медицинского образования, лишь прошедших экстренные курсы подготовки. Они добровольно шли на фронт и храбро выполняли свои обязанности, приобретая навыки своего сложного дела в процессе службы. Одной из важных стратегических задач, поставленной перед всеми медицинскими специалистами во время войны было максимальное возвращение в строй каждого раненого солдата. Врачи, медсестры, санитары успешно справлялись с этой задачей, даруя здоровье и жизнь советским воинам.



Фуфалдина Зинаида Павловна
(послевоенное фото)

Моя прапрабабушка -
Фуфалдина Зинаида Павловна
1919-го года рождения. Место
рождения: Курганская область,
город Шадринск.

Зинаида Павловна в возрасте
22-х лет добровольно отправилась
на фронт санитаркой, не имея
медицинского образования.
Прошла обучение на ускоренных
курсах подготовки в 1942 году
и оказалась на передовой. Юной
девушке пришлось выносить
раненых с поля боя, когда вокруг
рвались снаряды, когда так

страшно, и всегда рядом смерть. Как удавалось ей, хрупкой девчужке, под свистящими над головой пулями оказывать первую помощь, накладывать повязки, а потом тащить взрослых, но беспомощных в данной ситуации мужчин, подальше от этого ада, в безопасное место!

После передовой до конца войны она служила в полевом госпитале, куда раненых везли и днём, и ночью. И тоже были бомбёжки и обстрелы, но военные медики самоотверженно боролись за жизнь советских солдат, моя прабабушка была в числе тех героических людей. Долгими днями и ночами она помогала оперировать, выхаживать раненых, помогая им своими умелыми и ловкими руками, поддерживая своим добрым сердцем. Она была в строю до самого конца этой страшной войны и встретила Победу в Праге. К этому времени имела воинское звание «старший сержант медицинской службы». За свою службу в Советской армии в годы Великой Отечественной войны Фуфалдина Зинаида Павловна награждена медалями «За боевые заслуги» и «За отвагу».

После войны вернулась в родной город, устроилась на Шадринский автоагрегатный завод и проработала там 38 лет. К работе в медицине она больше не возвращалась, но её великодушие, желание помочь, умение оказать помощь ощущали и коллеги, и конечно, мы – близкие и родные люди. Зинаида Павловна воспитала двоих детей, троих внуков и четверых правнуков. Умерла 28 мая 2017 г. в возрасте 97 лет.

Героическая служба моей прабабушки в годы Великой Отечественной войны и её самоотверженный труд в послевоенное время послужили для меня примером в выборе профессии. Я надеюсь, что за годы учёбы в университете смогу сформировать в себе достойное профессиональное и нравственное отношение к профессии врача, какими обладала моя прабабушка.

Мы, кто только читал или слышал о войне, не сможем понять тех трудностей и бедствий, которые пережили люди, жившие в то время, но мы обязаны сохранить память о них и об их подвиге.

*Руководитель:
доцент кафедры акушерства и гинекологии
ФГБОУ ВО «УГМУ» Минздрава России,
к.м.н., доцент Коваль М.В.*